
Αττική: ανοχύρωτες πόλεις

Το ΤΕΕ ως μαγαζί του πρώην Προέδρου του και νυν υπουργού Χ. Σπίρτζη, ανταποκρινόμενο στη θεσμική
του λειτουργία-αυτή του συμβούλου του κράτους -δηλαδή της Κυβέρνησης και του κεφαλαίου- έδωσε
στοιχεία στη δημοσιότητα που αφορούν την αυθαίρετη δόμηση στη περιοχή Μάτι, η οποία εντάσσεται
στην Ανατολική Αττική. Η Ανατολική Αττική «αναπτύχθηκε» και «αναβαθμίστηκε» ως γνωστόν από
αγροτική περιοχή σε οικιστική κατά την περίοδο της Ολυμπιάδας επί των ημερών του ΠΑΣΟΚ, τότε που
και ο Χ. Σπίρτζης από τις γραμμές του κυβερνώντος ΠΑΣΟΚ έκανε τις προτάσεις του για την παραγωγική
ανασυγκρότηση της χώρας και την αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού της χώρας στη διοικούσα
και σε επιτροπές του ΤΕΕ.

Η ανακοίνωση του ΤΕΕ είναι απαράδεκτη. Προσβάλει τη μνήμη των νεκρών και τους οικείους τους, αφού
είναι σα να λέει πως καλά να πάθουν καθώς το 52% ήταν εντελώς αυθαίρετοι, το 93% ήταν εκτός
σχεδίου, εκεί είχαν τα εξοχικά τους και όχι την πρώτη κατοικίας τους και τα μισά περίπου ήταν μετά το
’83. Τα στοιχεία είναι –εκτός των άλλων- παραπλανητικά, αφού εξετάζουν μια περιοχή που είναι κατά
βάση εκτός σχεδίου και τη συγκρίνουν με το σύνολο της επικράτειας. Η ανάλυση είναι αντιεπιστημονική
και μονομερής και ως εκ τούτου δε φωτίζει τις αιτίες της καταστροφής, παρά επιχειρεί να τεκμηριώσει
την κυβερνητική ρητορική που στήνει το «μαζί τα κάψαμε».

Αυτά σε συνδυασμό με τις εξαγγελίες Σπίρτζη, πως θα εξετάσει τις οικοδομικές άδειες της περιοχής,
δημιουργούν εύλογα ερωτήματα για την τύχη των πυρόπληκτων, την ώρα που ακόμα καπνίζουν οι
στάχτες των καμένων. Θεωρεί η κυβέρνηση πως η φωτιά ρωτάει αν το κτίσμα είναι νόμιμο ή παράνομο
για να το κάψει; Οι ‘παράνομοι’ καλά έπαθαν και κάηκαν, ενώ πήραν στο λαιμό τους και τους νόμιμους;
Αφού καλά έπαθαν και τους τιμώρησε η «θεία δίκη» δε θα λάβουν αποζημιώσεις;

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ μπορεί να αναθεματίζει την κακή της τύχη καθώς επί των ημερών της έτυχαν
τόσες καταστροφές (πλημμύρες στη Μάνδρα, φωτιές στη Δυτική και Ανατολική Αττική, κλπ). Όμως το
μόνο που της έτυχε ήταν το μνημόνιο. Και δεν της «έτυχε», ήταν συνειδητή της επιλογή. Οι καταστροφές
αυτές αναδεικνύουν χρόνιες παθογένειες για τις οποίες οφείλουμε να μιλήσουμε, όχι τόσο για να
αποδώσουμε ευθύνες, αλλά για να τεθούν οι βάσεις επίλυσής τους.
Μέχρι τότε το ΤΕΕ να δώσει επίσης στην κοινωνία στοιχεία για τα ποσά που εισπράττει από τα
ανταποδοτικά τέλη υπέρ του, από κάθε δήλωση αυθαιρέτου και το κατά πόσο συμβάλουν τα αυθαίρετα
στην οικονομική του συντήρηση. Επίσης ας μας πει για τα δικά του αυθαίρετα, τους δικούς του
απλήρωτους εργαζόμενους, κοκ.

Να μας πει και ιδίως ο πρώην πρόεδρός του Χ. Σπίρτζης, την υπογραφή του οποίου φέρουν οι δηλώσεις
δύο διαδοχικών νόμων αυθαιρέτων (ν.4014/11 και ν.4178/13) κατά πόσο αυξήθηκε ή μειώθηκε η
αυθαίρετη δόμηση με την πολιτική των απανωτών τακτοποιήσεων και σε τι αποσκοπούν αυτές, αφού από
ό,τι φαίνεται για τον υπουργό και τη κυβέρνησή του δε σε απαλλάσσουν από τη ρετσινιά του
«παράνομου».

Το ΥΠΕΚΑ ας δώσει στοιχεία για τα ποσά των εισπραχθέντων προστίμων των νόμων 3843/10, 4014/11,
4178/13 και 4495/17 που δόθηκαν για αντισταθμιστικά έργα υποδομών στις επιβαρυμένες περιοχές
αυθαίρετης δόμησης, τι έργα ήταν αυτά (γιατί έχουμε και το παράδειγμα των έργων του Ιδρύματος
Νιάρχου που βαφτίστηκαν «αντιπλημμυρικά») και τι ποσά του Πράσινου Ταμείου δόθηκαν για την
αποπληρωμή του χρέους.
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Ζητάμε την αποκατάσταση των πληγέντων και την παραίτηση όλων των υπευθύνων

Μεταξύ αυτών και της κ. Δούρου, η οποία έλαμψε δια της απουσίας της. Ίσως η κ. Δούρου είναι
απασχολημένη με το να ετοιμάζει κι άλλο εξώδικο κατά παντός υπευθύνου-πλην του ανεύθυνου εαυτού
της όπως έκανε με τις πλημμύρες της Μάνδρας. Η κ. Δούρου, η οποία όταν της είχαν τεθεί σοβαρά
περιβαλλοντικά ζητήματα σε εκδήλωση-φιέστα για τα έργα της Περιφέρειας στη Δυτική Αττική είχε
απαντήσει ως Περιφερειάρχης της πιο επιβαρυμένης οικιστικά και περιβαλλοντικά Περιφέρειας το
ανεκδιήγητο, πως το πράσινο δεν πρέπει να το αντιμετωπίζουμε ως φετίχ και πανάκεια.

Τέλος, πρέπει να μιλήσουμε για τις παθογένειες της ελληνικής αστικής ανάπτυξης, όχι μόνο για την
αυθαίρετη, αλλά και για τη νόμιμη εντός και εκτός σχεδίου δόμηση, έχοντας επίγνωση πως το ελληνικό
summer dream υφάνθηκε με μπόλικες πευκοβελόνες και ατέλειωτα μέτρα μάντρας. Ένα όνειρο που
μπορεί να είναι κακέκτυπο, αλλά σίγουρα αναπτύχθηκε καθ΄ ομοίωση των πευκόφυτων επαύλεων με τις
επίσης ατέλειωτες μάντρες ευεργετών και λοιπών μεγιστάνων όπως ο Νιάρχος, ο Γουλανδρής, ο Ψυχάρης
και τόσοι άλλοι. Η διαφορά είναι πως σε αντίθεση με τους κοινούς πολίτες, οι «εθνικοί ευεργέτες» είναι
ικανοί να προστατεύουν τις δικές τους περιουσίες και τους εαυτούς τους αποτελεσματικά, ενώ οι
εργαζόμενοι και ο λαός είναι στο έλεος. Γι’ αυτό εξάλλου ο Κούλης Μητσοτάκης, ονειρεύεται να αναθέσει
την πυρασφάλεια στο Ίδρυμα Νιάρχου!!

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και το κράτος έχουν άλλες προτεραιότητές (βλέπε αποπληρωμή χρέους, αγορά
πολεμικού εξοπλισμού, αυξήσεις μισθών υψηλόβαθμων διορισμένων κρατικών στελεχών κλπ) αλλά όχι την
πυρασφάλεια και την πυροπροστασία, αφήνοντας ανθρώπους και λαϊκές περιουσίες στο έλεος του
«στρατηγού ανέμου», «των ακραίων καιρικών φαινομένων» [που …έπεσαν από τον ουρανό!],
επιχειρώντας να συγκαλύψουν τις εγκληματικές πολιτικές ευθύνες τους κάνοντας λόγο για «ατομική
ευθύνη» των θυμάτων. Μήπως για όλα αυτά και τόσα άλλα πρέπει να έρθει η ώρα της ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ τους;;;


